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Connection creates value 2	

Les représentations associées 
à l’homosexualité A 
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ÉVOLUTION	DE	LA	PERCEPTION	DE	L'HOMOSEXUALITÉ	DEPUIS	1975	

Une	manière	comme	une		
autre	de	vivre	sa	sexualité		

Une	maladie		
que	l’on	doit	guérir	

	
Une	perversion	sexuelle	
	que	l’on	doit	combattre			

		

LA	PERCEPTION	GÉNÉRALE	DE	L'HOMOSEXUALITÉ	

QUESTION	: 	Pour	vous	l’homosexualité,	est-ce	plutôt…?	

Janvier	
1975*	

Mars		
1986*	

Juin	
1996	

Octobre	
2012	

Juin	
2019	

Etude	SOFRES	pour	L’Express	publié	le	20	janvier	1975.	
Etude	SOFRES	pour	Le	Nouvel	Obs	publié	en	mars	1986.	
Etude	Ifop	pour	Le	Monde	réalisée	par	téléphone	du	6	au	7	juin	1996	auprès	d’un	échantillon	de	950	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	15	ans	et	plus.	
Etude	Ifop	pour	Le	Monde	réalisée	par	questionnaire	auto-administré	du	29	au	31	octobre	2012	auprès	d’un	échantillon	de	1	371	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	

(*)	Avant	1996,	l’item	«	Une	manière	comme	une	autre	de	vivre	sa	sexualité	»	était	formulé	de	la	manière	suivante	:	«	Une	manière	acceptable	de	vivre	sa	sexualité	»	

Base : ensemble des Français  
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L'ATTITUDE	D'UN	PARENT	À	L'ÉGARD	D'UN	ENFANT	HOMOSEXUEL	

QUESTION	: 	Vous	personnellement,	si	un	de	vos	enfants	était	homosexuel,	vous	
l’accepteriez	très	bien,	assez	bien,	assez	mal	ou	très	mal	?	

Très	bien			
33%	

Assez	bien			
39%	

Assez	mal			
21%	

Très	mal			
7%	

		72%		
		des	Français	accepteraient	bien	le	
fait	que	leur	enfant	soit	homosexuel	

  
41	 44	

56	
61	

72	

	Mai	1995	 	Juin	1996	 	Juin	2000	 	Juin	2003	 	Mai	2019	

ÉVOLUTION		DEPUIS	1995	

	Etude	Ifop	pour	l’Express	réalisée	par	téléphone	le	24	mai	1995	auprès	d’un	échantillon	de	949	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	
		Etude	Ifop	pour	Le	Monde	réalisée	par	téléphone	du	6	au	7	juin	1996	auprès	d’un	échantillon	de	1	033	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	
		Etude	Ifop	pour	M6	réalisée	par	téléphone	du	17	au	18	juin	2000	auprès	d’un	échantillon	de	1	002	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	15	ans	et	plus.	
		Etude	Ifop	pour	Le	Monde	réalisée	par	téléphone	du	19	au	20	juin	2003	auprès	d’un	échantillon	de	1	019	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	

Base : ensemble 
des Français  
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LA	TOLÉRANCE	À	L'ÉGARD	DE	COMPORTEMENTS,		
DE	LIEUX	OU	DE	MANIFESTATIONS	LGBT	

QUESTION	: 	Vous	personnellement,	trouvez-vous	plutôt	choquant	ou	plutôt	pas	choquant...	?	

33	

26	

17	

14	

Qu'un	couple	homosexuel	s'embrasse	dans	un	lieu	
public		

L'existence	de	manifestations	ou	de	défilés	
homosexuels	tels	que	la	Gaypride		

Qu'un	couple	homosexuel	se	tienne	la	main	dans	un	
lieu	public		

L'existence	de	bars	ou	de	lieux	de	rencontres	
fréquentés	par	des	homosexuels		

	
	

Réponses	:		
«	Plutôt	choquant	»	

-	30	points	

En	hausse	depuis	juin	1996	

En	baisse	depuis	juin	1996	

-	20	points	

-	19	points	

-	10	points	

Etude	Ifop	pour	Le	Monde	réalisée	par	téléphone	du	6	au	7	juin	1996	auprès	d’un	échantillon	de	950	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	

Base : ensemble des Français  
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PROPORTION	TOTALE	DE	FRANÇAIS	
PARTAGEANT	AU	MOINS	UNE	
AFFIRMATION	HOMOPHOBE	

Partagent	
au	moins	

une	
affirmatio

n	
homopho

Ne	
partagent	
aucune	

affirmatio
n	

homopho

F  AU	TOTAL,	71%	DES	FRANÇAIS	PARTAGENT	AU	MOINS	
UNE	AFFIRMATION	HOMOPHOBE	

INDICATEUR	SYNTHÉTIQUE	D’ADHÉSION	À		
AU	MOINS	UNE	AFFIRMATION	HOMOPHOBE	

QUESTION	: 	Pour	chacune	des	affirmations	suivantes,	dites-moi	si	vous	êtes	personnellement	tout	à	fait,	plutôt,	plutôt	
pas	 ou	 pas	 du	 tout	 d’accord	 avec	 elle.	 //	 Personnellement,	 êtes-vous	 d’accord	 avec	 chacune	 des	
propositions	suivantes…?	

•			Les	homosexuels	devraient	éviter	de	montrer	qu’ils	le	sont	dans	les	lieux		
publics,	en	s’embrassant	dans	la	rue	par	exemple		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	homosexuels	ne	devraient	pas	pouvoir	élever	des	enfants		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	homosexuels	ont	une	sexualité	anormale		 Si	«	D’accord	»	

•			Certaines	professions	où	l’on	est	en	contact	permanent	avec	des	enfants	
devraient	être	interdites	aux	homosexuels		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	couples	homosexuels	ne	durent	jamais	très	longtemps		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	homosexuels	ne	sont	pas	vraiment	des	gens	comme	les	autres		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	homosexuels	ont	un	mode	et	un	style	de	vie	malsain		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	violences	contre	les	homosexuels	sont	parfois	compréhensibles		 Si	«	D’accord	»	

•			Les	homosexuels	devraient	être	libres	de	vivre	leur	vie	comme	ils	le	souhaitent		 Si	«	Pas	d’accord	»	

•			L’homosexualité	est	une	manière	acceptable	de	vivre	sa	sexualité		 Si	«	Pas	d’accord	»	

•			Il	est	parfaitement	normal	que	certaines	personnes	soient	attirées	sexuellement	
par	des	personnes	du	sexe	opposé	et	d’autres	par	des	personnes	du	même	sexe	
qu’eux.		

Si	«	Pas	d’accord	»	

•			Du	moment	qu’il	reçoit	amour	et	attention	de	la	part	de	ses	parents,	un	enfant	
peut	se	développer	aussi	bien	avec	des	parents	homosexuels	qu’avec	des	parents	
hétérosexuels		

Si	«	Pas	d’accord	»	

•			Le	genre	(homme	ou	femme)	d’une	personne	est	déterminé	biologiquement	à	la	
naissance	et	les	personnes	qui	veulent	en	changer	ont	un	problème	psychologique		 Si	«	D’accord	»	

Base : ensemble 
des Français  
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91	
86	

79	
68	
67	

63	
77	
74	

82	
90	

66	
76	

69	
71	

68	
64	

83	

65	
99	
98	

60	
86	

99	

60	
56	

70	
85	

81	

Au	moins	une	fois	par	semaine		
Une	ou	deux	fois	par	mois		

Aux	grandes	fêtes		
Uniquement	pour	les	cérémonies	

Jamais		

SANS	RELIGION	
CATHOLIQUES	

	Catho.	non	pratiquants	
	Catho.	pratiquants	

MUSULMANS	

	Blancs		
	Non	blancs		

Hétéros	"curieux"	
Hétéros	"exclusifs"	

parmi	les	membres	de	sa	famille				
parmi	ses	proches	amis				

N’en	a	aucun	dans	son	entourage		

A	l'aise		
Plutôt	mal	à	l'aise		
Très	mal	à	l'aise		

A	l'aise		
Plutôt	mal	à	l'aise		
Très	mal	à	l'aise		

Electeurs	Mélenchon										
Electeurs	Hamon																			

Electeurs	Macron												
Electeurs	Fillon																			
Electeurs	Le	Pen													

Vote	à	la	présidentielle	de	2017	

Impression	envers	des	transgenre	

Le	profil	des	hétérosexuels	cisgenre	partageant	au	moins	une	affirmation	homophobe	

Note	de	lecture	:	90%	des	non-diplômés	partagent	cet	avis	

79	
66	

62	
66	
68	
72	

84	

69	
66	
72	
74	

90	

72	

66	
64	
69	
71	

76	
67	
65	

74	
71	
72	
71	

	Homme			

	Femme			

Moins	de	25	ans			

25	à	34	ans			

35	à	49	ans			

50	à	64	ans			

65	ans	et	plus		

	Supérieur	(2e	/	3e	cycles)				

	Supérieur	(1er	cycle)				

	Secondaire	(BAC)				

	Secondaire	(BEPC,	CAP,	BEP)				

	Non	diplômé(e)s		

	En	cours	d’études		

Cadres	et	prof.	intellectuelles	sup.	

Professions	intermédiaires	

Employé(e)s	

Ouvrier(e)s	

Dirigeants	d’entreprise			

Salarié(e)s		

Chômeurs	

Catégories	aisées		

Classes	moyennes		

Catégories	modestes		

Catégories	pauvres		

Age	

Niveau	d’éducation	

Sexe	

Religion	

Groupe	ethnique	ou	culturel	perçu	

Présence	d’homosexuels	dans	son	entourage	

Profession	de	l’interviewé	

Orientation	sexuelle	et	identité	de	genre		

Hétéro.	ayant	un	homo.	…	

2017	

Revenus	par	individu	

Statut	d’emploi	

Impression	envers	des	homos/bis	

Fréquentation	des	offices	religieux	
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Le degré d’adhésion au 
principe d’homoparentalité B 
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LA	PERCEPTION	DE	LA	CAPACITÉ	D’UN	COUPLE	HOMOSEXUEL	À	ASSUMER	LE	
RÔLE	DE	PARENTS	

QUESTION	: 	Un	couple	homosexuel	vous	paraît-il	tout	à	fait	capable,	plutôt	capable,	plutôt	pas	capable	ou	pas	
capable	du	tout	d’assurer	son	rôle	de	parent	aussi	bien	qu’un	couple	hétérosexuel…?	

Tout	à	fait	
capable			
51%	

Plutôt	
capable			
32%	

Plutôt	pas	
capable		
12%	

Pas	capable	
du	tout			
5%	

			83%		
		des	Français	pensent	
qu’ils	en	sont	capable	

Étude	LH2	pour	Rainbow	Attitude	réalisée	par	questionnaire	auto-administré	en	 ligne	du	22	août	au	28	septembre	2005	
auprès	 d’un	 échantillon	 1	 002	 personnes,	 représentatif	 de	 la	 population	 française	 âgée	 de	 18	 ans	 et	 plus.	 A	 l’époque,	
l’échelle	de	réponse	était	la	suivante	:	Oui,	tout	à	fait	/	Oui,	plutôt	/	Non,	plutôt	pas	/	Non,	pas	du	tout.	

Base : ensemble 
des Français  

En	hausse	depuis	Oct.	2005	

En	baisse	depuis	Oct.	2005	

+16	points	

54	
66	

75	
88	 85	

	Hebdo.	 	Mensuel.	 	Grandes	
fêtes	

Uniquement	
cérémonies	

  

Proportion	de	personnes	les	
jugeant	«	capable	»	

(en	%)	

RÉPONSES	EN	FONCTION		
DE	LA	FREQUENTATION	DES		

OFFICES	RELIGIEUX	

	Jamais	
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Oui,	tout	à	
fait		
41%	

Oui,	
plutôt		
31%	

Non,	
plutôt	pas		

19%	

Non,	pas	
du	tout		
9%	

LE	JUGEMENT	SUR	L’ÉPANOUISSEMENT	D’UN	ENFANT		
AU	SEIN	D’UN	COUPLE	HOMOSEXUEL	

QUESTION	: 	A	votre	avis,	un	enfant	peut-il	s’épanouir	de	la	même	manière…	?	

TOTAL	Oui	
72%	

«	Dans	une	famille	avec		
deux	mères	»	

Oui,	tout	à	
fait		
39%	

Oui,	
plutôt		
29%	

Non,	
plutôt	pas		

21%	

Non,	pas	
du	tout		
11%	

TOTAL	Oui	
68%	

«	Dans	une	famille	avec		
deux	pères	»	

Etude	Ifop	pour	Femme	Actuelle	réalisée	par	questionnaire	auto-administré	
du	27	février	au	1er	mars	2013	auprès	d’un	échantillon	de	1	190	personnes	
âgées	de	18	ans	et	plus	

Base : ensemble des Français  

+16	points	 +16	points	

En	hausse	depuis	mars	2013	

En	baisse	depuis	mars	2013	

  36	
50	 56	

72	 75	

	
Hebdo	 	Mens.	 Fêtes	 Cérém.	 	Jamais	

FREQ.	DES		OFFICES	RELIGIEUX	

  
43	

59	 59	
77	 76	

	
Hebdo	 	Mens.	 Fêtes	 Cérém.	 	Jamais	

FREQ.	DES		OFFICES	RELIGIEUX	
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67	
62	
65	

75	
70	

75	
65	
70	

54	
37	

65	
55	

75	
69	

78	
77	

52	

76	
36	

18	

82	
53	

20	

78	
83	

78	
52	
56	

Ville-centre		
Banlieue	"aisée"	

Banlieue	"populaire"	
Ville	isolée		

Communes	rurales			

SANS	RELIGION	
CATHOLIQUES	

	Catho.	non	pratiquants	
	Catho.	pratiquants	

MUSULMANS	

	Blancs		
	Non	blancs		

Hétéros	"curieux"	
Hétéros	"exclusifs"	

parmi	les	membres	de	sa	famille				
parmi	ses	proches	amis				

N’en	a	aucun	dans	son	entourage		

A	l'aise		
Plutôt	mal	à	l'aise		
Très	mal	à	l'aise		

A	l'aise		
Plutôt	mal	à	l'aise		
Très	mal	à	l'aise		

Electeurs	Mélenchon										
Electeurs	Hamon																			

Electeurs	Macron												
Electeurs	Fillon																			
Electeurs	Le	Pen													

Vote	à	la	présidentielle	de	2017	

Impression	envers	des	transgenre	

59	
75	

73	
76	

66	
71	

58	

66	
68	
67	
66	
70	

72	

68	
73	
72	

67	

67	
72	

65	

63	
68	
70	
67	

	Homme			

	Femme			

Moins	de	25	ans			

25	à	34	ans			

35	à	49	ans			

50	à	64	ans			

65	ans	et	plus		

	Supérieur	(2e	/	3e	cycles)				

	Supérieur	(1er	cycle)				

	Secondaire	(BAC)				

	Secondaire	(BEPC,	CAP,	BEP)				

	Non	diplômé(e)s		

	En	cours	d’études		

Cadres	et	prof.	intellectuelles	sup.	

Professions	intermédiaires	

Employé(e)s	

Ouvrier(e)s	

Dirigeants	d’entreprise			

Salarié(e)s		

Chômeurs	

Catégories	aisées		

Classes	moyennes		

Catégories	modestes		

Catégories	pauvres		

Age	

Niveau	d’éducation	

Sexe	

Religion	

Taille	et	type	de	commune		

Groupe	ethnique	ou	culturel	perçu	

Présence	d’homosexuels	dans	son	entourage	

Profession	de	l’interviewé	

Orientation	sexuelle	et	identité	de	genre		

Hétéro.	ayant	un	homo.	…	

2017	

Revenus	par	individu	

Statut	d’emploi	

Impression	envers	des	homos/bis	

Le	profil	des	hétérosexuels	cisgenre	estimant	qu’un	enfant	peut	s’épanouir		
dans	une	famille	avec	deux	pères	

Note	de	lecture	:	52%	des	électeurs	lepénistes	de	2017	sont	de	cet	avis	
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La question de la PMA C 
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	A	la	ferme	
intention	d’en	
avoir	dans	les	

trois	ans		
18%	

A	l'intention	
probable	d’en	
avoir	dans	les	

trois	ans	
17%	

A	l’intention	
dans	plus	de	
trois	ans	
17%	

Ne	souhaite	
pas	avoir	

d’enfant,	ni	
maintenant	ni	

plus	tard	
42%	

Ne	sait	pas			
6%	

LE	SOUHAIT	DES	LGBT	D’AVOIR	UN	ENFANT		
ET	LES	MODALITÉS	PRIVILÉGIÉES	POUR	EN	AVOIR	

35%	DES	LGBT	EN	AGE	DE	
PROCRÉER	SOUHAITENT	AVOIR	

UN	ENFANT	DANS																																
LES	TROIS	ANNÉES																												

À	VENIR			
	

QUESTION	: 	Souhaitez-vous	avoir	un	enfant	dans	les	trois	années	à	
venir	?	Si	non,	comptez-vous	tout	de	même	adopter	ou	
avoir	un	enfant	plus	tard	?	

Base	:	LGBT	en	âge	d’avoir	un	enfant,	soit	52%	de	l’échantillon	

ENSEMBLE	DES	LGBT		
en	âge	d’avoir	un	

enfant	

Si	 vous	 envisagiez	 de	 fonder	 une	 famille	 avec	 une	
personne	du	même	sexe,	quel	moyen	parmi	les	suivants	
privilégieriez-vous	pour	avoir	un	enfant	?	

44	

43	

13	

73	

19	

8	

!  Gays	
!  Lesbiennes	

ENSEMBLE	DES	HOMO.	
	SOUHAITANT	AVOIR	

UN	ENFANT	

Base	:	homosexuel(le)s	souhaitant	avoir	un	enfant	un	jour	

Les	techniques	de	procréation	
médicalement	assistée	(PMA,	GPA)			

L’adoption	d’un	enfant	(ex	:	
orphelin,	pupille	de	l’Etat)			

La	coparentalité,	c’est-à-dire	
concevoir	et	élever	un	enfant	avec	
une	personne	de	sexe	opposé	

(homosexuelle	ou	non)			


